Нашему славному дубку 8 или 9 лет, и осенью 2020 года он дал первый урожай желудей. Это отличный срок, обычно дубы плодоносят после 20 лет. В ту ковидную пору было не до желудей, поэтому мы собрали их только весной. Биологи считают, что так даже лучше – если семя перезимовало и выжило, оно доказало свою силу. Из высаженных в мае желудей дали всходы почти все. 
Сейчас к пересадке готовы около 20 саженцев. Также есть молодые яблоньки. Их можно высадить в грунт до холодов, либо пересадить в глубокие горшки и подождать до следующей весны. Как ухаживать за молодыми дубами и яблонями, рассказывать здесь не буду, есть ресурсы по садоводству и дубоводству. Вот на мой взгляд неплохой материал https://gardenrus.ru/articles/kak-vyrastit-dub-iz-sajentsa-ili-jeludya. Но лучше почитать несколько источников, информация зачастую противоречива. 
Саженцы дубов и яблонь можно забрать в Ерепетах или в городе. Подробности – по указанному тут телефону. Мы вырастили саженцы не для заработка, но я буду благодарен за оценку нашего труда. Шоколадку внукам или вкусняшки домашним питомцам приму с радостью. Можно перевести сколько не жалко приюту «Матроскин». 
Несколько интересных фактов о дубах.
По-латыни дуб называется Quercus. Растение относится к семейству буковых. На земном шаре растёт 600 видов дубов, большинство – в Северном полушарии. Нет дубов в тундре и тропиках.   
Плод дуба по ботанической типологии – орех. Желуди многих видов дубов пригодны в человеческую пищу. Из желудей готовят тонизирующий напиток типа кофейного.
Корневая система дуба с удовольствием сожительствует с грибницей трюфелей – самых дорогих грибов в мире. Можно поэкспериментировать и попробовать вырастить трюфели в Сылве. 
Мореный дуб – дубовая древесина, которая предварительно выдержана в воде до 100 лет. Это один из самых дорогих материалов в мире. 
Из древесины дуба делают бочки для выдержки вина и коньяка, а из коры - пробки для бутылок. Про последнее не знал, думал, что пробки бывают только корковые. 
Дуб – самое популярное дерево в европейской геральдике. В России он украшает гербы наукограда Дубна, городка Стародуб в Брянской области и множества поселений и районов помельче. 
[bookmark: _GoBack]Вы спросите: «А зачем мне дуб?» Объясняю. Вот заведёте вы учёного кота. Или он вас заведёт, не важно. Наденете на котовью шею златую цепь 750-ой пробы. Хоба! А привязать животину некуда! Если же под боком дуб – проблема решена. Как-то так. 

